

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL
NÚMERO 12.122

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Jueves 7 de Febrero de 1929

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

HERALDO DE CASTELLÓN introduce importantes mejoras en su confección que son muy bien recibidas por el público.

Son nombrados vocales de la Junta de la Federación regional agraria de Levante, don Miguel de los S. Castel y don Salvador Guinot.

Al maestro Barata que dirige la compañía de ópera que actúa en el teatro Principal le concede el gobierno la cruz de Alfonso XII.

Por el Ayuntamiento se procede a la repoblación de árboles en las calles y plazas de la capital.

En Villarreal vuelca un carro cargado de cajas de naranja resultando muertos el carretero y otra persona.

Se anuncia la venida a Castellón de la compañía que dirige nuestro paisano el dramaturgo don José Fola, para representar su obra de gran éxito «Emilio Zola o el poder del Genio».

Es destinado a esta jefatura forestal el ingeniero don Emilio de Carles.

El gobierno recibe la noticia oficial de haber quedado rotas las relaciones entre Rusia y el Japón.

En el Ayuntamiento

Se suspende la sesión de la Comisión Permanente en señal de duelo por el fallecimiento de la Reina Cristina

A las seis y media de la tarde celebró ayer sesión ordinaria la Comisión municipal permanente.

Presidió el alcalde señor Lillo y concurrieron los tenientes de alcalde señores Eduvigis Tena y señores Pascual, Vidal Jordana, Ferrer (don Lorenzo) y Sales (don Joaquín).

Por el secretario don José Vilaplana dióse lectura al acta, que fué aprobada, de la sesión anterior.

El señor presidente manifiesta que, habiendo fallecido la Reina madre doña María Cristina de Habsburgo-Lorena, ex-regente del Reino, pérdida—dijo—verdaderamente dolorosísima por las prestigiosas dotes que adornaban a tan egregia dama y lo mucho que se sacrificó por el bien de la Patria, proponía que se levantara la sesión en señal de duelo.

Todos los señores concurrentes hacen uso de la palabra, en señal de asentimiento o interesando conste en acta su completa adhesión a cuanto ha dicho y propuesto a la presidencia.

Seguidamente se levantó la sesión en señal de duelo.

Del momento

Todo el mundo conoce el bello cuento aquél donde el santo de Asís puso estas hermosas palabras: *Hermano lobo... Establecido y aceptado tan estrecho parentesco entre el fiero carnívoro de la familia cánida y el llamado rey de la creación, cabe preguntar: ¿Es el lobo hermano del hombre o es el hombre hermano del lobo? Nosotros creemos firmemente en la verdad de lo segundo porque no es que el lobo tenga parte de lo que naturalmente debe tener el hombre sino que el hombre posee la principal y característica condición del lobo que se encierra y compendia en la nativa feroz y la invencible actividad para causar daño. Existe, sin embargo una notable diferencia entre esos dos seres de la naturaleza; la diferencia consiste en que el lobo no muere a sus hermanos los lobos y el hombre muere, martiriza y destruye a sus hermanos los hombres. Huelga, nos parece, la comprobación de esta lamentable y tremenda afirmación.*

Aerolito.

Actuaciones de la UNEA

El comercio hispano-austriaco

Las relaciones comerciales entre España y Austria van desarrollándose en progreso sensible desde la celebración del Convenio Comercial firmado en Madrid el 3 de Febrero de 1925. Con fecha 29 de Septiembre último se procedió a la revisión de dicho Tratado para ajustarlo a las nuevas normas de régimen comercial internacional establecido por España que tienden a suprimir las consolidaciones dejando la segunda columna de su Arancel como tarifa contractual. No poco contribuyó al fomento de nuestras relaciones comerciales con Austria la estabilización de la moneda en este país con el establecimiento del nuevo patrón oro. En 1927 Austria, recibió de España por 6.099.000 chelines contra una exportación a nuestro país de 5.864.000 chelines. Los principales productos que constituyeron nuestros envíos a Austria en el año referido, fueron: vino y mosto en barricas, 2.750.000 chelines; naranjas, 734.000 chelines; cerechos en taponés y otras manufacturas 644.000 chelines; uvas de Almería, 505.000; higos, 250.000 chelines; otros productos vegetales, 196.000 chelines.

Además de la importancia que pueda tener Austria como mercado para nuestras exportaciones, ofrece la ventaja de ser país de tránsito y mercado distribuidor para aquellos otros países balcánicos y sobre todo Hungría, por su admirable enlace de comunicaciones ferroviarias y fluviales. En la última campaña naranjera y gracias a la ordenación del transporte ferroviario vía Port-Bou-Ginebra-Buchs, entraron, alrededor de 2.000 vagones de naranjas, con un valor aproximado de 13.000.000 de chelines y sobre 100 vagones de uvas de Almería, que representa un valor de 700.000 chelines.

Por los datos que poseemos con referencia a 1928, podemos asegurar que nuestro comercio con Austria ha sufrido un sensible incremento. De Enero a Octubre de dicho año la importación española en Austria representó un valor de 7.063.000 chelines y, las importaciones austriacas en España durante esos mismos meses, 7.197.000 chelines.

ESTADOS UNIDOS

Estadísticas de la producción de agrarios

Según los últimos datos recogidos de las estadísticas del Departamento de Agricultura, aparece un aumento en la producción de las diversas frutas de agrarios que, distribuidas entre los Estados productores acusan las siguientes cifras, comparando 1927 con 1928:

ESTADOS	NARANJAS CAJAS	
	1927	1928
California	23.000.000	31.000.000
Florida	8.200.000	12.000.000
Luisiana	200.000	220.000
Texas	30.000	70.000
Arizona	54.000	54.000
		Pomelos
California	720.000	800.000
Florida	7.200.000	8.800.000
Texas	490.000	750.000
Arizona	176.000	186.000
		Limonos
California	6.000.000	7.100.000
		Limas
Florida		6.000

ANECOTARIO

La velocidad de los bólidos

En una secundaria estación telegráfica de Laos, el telegrafista, que por falta de servicio se encontraba en perpetuo aburrimiento, quiso gastarle una broma a un compañero que se hallaba en análogos o parecidas circunstancias y le escribió el siguiente telegrama:

«Acaba de caer aquí un bólido de veinte a treinta kilos. El compañero, en vez de considerar una broma el despacho lo tomó en serio y comunicó la noticia al ministro de Instrucción Pública y puede calcularse el terror y la sorpresa del primer telegrafista al recibir el siguiente despacho oficial: «Procure vigilancia bólido. Sale Comisión encargada de estudio.»

Después de corta meditación, el telegrafista remitió al ministro el siguiente telegrama: «Inútil venga Comisión; bólido partió la misma noche de su caída.»

PARA TRIUNFAR EN LA VIDA

Cuando camines rápidamente en una dirección, no te detengas para contemplar el espectáculo de los que te sigan. Al hacerlo perderías tiempo y te expondrías a que tus seguidores se adelantaran.

Cuando has emprendido un camino que tengas la seguridad ha de conducirte a la meta, marcha sin interrupción, sin desmayos y sin detenerte tampoco, inquieta o jactanciosamente, para observar la ventaja que llevas a los demás competidores.

STEPHENSON.

VIAJE A LA COSTA AZUL

MÓNACO

Lo de «libro estancia por la mañana en Niza», que reza el programa para este día, martes 29 de Enero, no es atractivo que nos convenza y aprovechando el cálido refugio que nos brinda el lecho, al que caímos rendidos después de dos días de ajetreo incesante, no damos los de Castellón señales de vida hasta que al sonar las doce y viendo el almuerzo en peligro, hacemos un esfuerzo sobrehumano para levantarnos, y tras rápido aseo, aparecemos sonnolientos todavía en el elegante comedor del Hotel Astoria.

En Francia la comida de mediodía es ligerísima y valencianos la mayor parte de los comensales, rápidamente quedó despachada y a punto todos para marchar a Mónaco.

Pocos minutos de tren. Mónaco, enclavado en el departamento francés de los Alpes marítimos, está a 13 kilómetros de Niza.

Su extensión es de 21 1/6 kilómetros cuadrados con una población de 19.200 habitantes. Su cima, como el de las restantes ciudades de la Costa Azul, es deliciosa por su motivo es también residencia invernal de extranjeros. En invierno el termómetro no desciende de los 8 grados y en verano oscila la temperatura entre 24 o 25 grados.

Se cultivan el naranjo, limonero, olivo y algarrobo; sin embargo la agricultura, así como la industria y comercio, es nula pues su única fuente de riqueza se encuentra en la explotación de juego en el Gran Casino de Monte-Carlo.

Forman la ciudad de Mónaco tres núcleos diferentes: Mónaco, la población a tigua situada en un promontorio escarpado protegido al puerto; la Condamine, barrio moderno entre la antigua ciudad y la estación y Monte-Carlo también en un alto peñasco.

A pie subimos por la rampa sinuosa que da acceso al Palacio del Príncipe y una vez en la amplia Plaza del Castillo quedamos detenidos en nuestra marcha sin saber si echarnos a reír a grandes carcajadas o reverenciando en nuestra imaginación antiguos esplendores cortesianos, elogiar el buen humor que presidió las costumbres todas de aquella buena gente.

A ambos lados de la puerta principal del Palacio, y en actitud poco tranquilizadora, aparecen dos enormes cañones de época lejana y junto a ellos dos montones de granadas redondas, de las usadas en aquel entonces.

Un centinela, bisono, con grandes bigotes, guarda la puerta frente a la cual paseo, dando grandes zancas. Lleva un vistoso uniforme de paño con colorines y gloriolos rojos y en el pecho, entre los cordones dorados, que penden desde el hombro al cierre de la guerrera, aparecen diferentes cruces, ganadas, sabe Dios en que clase de contiendas. Completa aquí cuadro de opereta vienesa, un enorme chambelán de largo casaca que va igualmente adornado de cruces, una gran banda y un sombrero de dos picos que, sin ser el hombre poco más que el portero o conserje del edificio, le da apariencia de un gran señor.

En las balconadas de la plaza hay también cañones, acompañados igualmente de sus correspondientes granadas pero nosotros sin hacer caso del estruendoso aparato nos dedicamos a contemplar la magnífica visión que desde allí se alcanza.

Tenemos a nuestros pies el diminuto puerto del Principado. En aquel momento hace entrada en él «El Franconia», buque en el cual dió Blasó Ibañez la vuelta al mundo. Gratos recuerdos asoman en nuestras mentes y el efígie del maestro aparece circundado con la aureola de su gloria, toda la Costa Azul.

Allí a lo lejos, Monte-Carlo, como una dama de espléndido ropaje, parece ofrendarle una do sus sonrisas y las aguas azul-violeta de la «costa roja» se alzan en olas gigantes para acariciar una vez más el rostro del hombre que describió sus encantos.

Volvemos a detenernos frente a la fachada del Palacio. Debido a la presencia del príncipe no podemos penetrar en su interior pero preguntamos a uno de aquellos cancheros disfrazados de imponentes señores:

—¿De qué época data la construcción de este castillo?

—Siglo XIV—nos responde— pero a pesar de ello—continúa— en su interior, existen salones modernos lujosísimos.

—¿Obras de arte?

—Sí, muchísimas. Las más importantes y de renombre universal, los admirables frescos de Horacio de Ferrari, Anibal Carroche y Carbone.

Corcino al Palacio se alza majestuosa la hermosa catedral de San Nicolás, elegante construcción del más puro neoclasicismo francés, obra de Lenormand.

Al final del paseo de San Martín se halla el objeto primordial de nuestra visita: el Museo Oceanográfico.

A pesar de lo avanzado ya de la hora penetramos en él y aunque rápidamente, visitamos, uno a uno, aquellos enormes salones que encierran, en su conjunto, la colección más rica en su género.

La puerta principal del Museo da acceso a una gran sala denominada Sala de Honor en cuyas laterales se abren dos enormes puertas, tan grandes, que permiten convertir aquellas tres salas en un gran salón.

En el piso bajo está la Sala E, destinada a las colecciones obtenidas por el Príncipe en sus trabajos de investigación, los aparatos empleados en los mismos y colección de fauna litoral, costera, abisal, batipelágica y pelágica.

En el primer piso existen tres salas. La Este ocupada para física, química y mecánica del mar, con el modelo de la embarcación «Princesa Alicia». La Oeste con las industrias del mar: pesca y aplicaciones artísticas y biológicas.

Por último, la parte central, la ocupan pases de tamaño enorme.

En el subsuelo se encuentra el «Acuario» formado por diferentes series de balsas destinadas a la conservación y estudio de infinidad de ejemplares de las más diversas características.

El agua del mar, tomada debajo del museo, en un punto en que se encuentra limpia y aireada, sube al «Acuario» por medio de una bomba accionada por la electricidad de la misma línea del tranvía.

Sin duda ninguna, el «Acuario» es lo que más satisfechos ha dejado a los excursionistas, quienes se hacen lenguas de los prodigios que encierra, no dejando por ello, claro está, de admirar la grandiosidad que en conjunto presenta el célebre Museo Oceanográfico de Mónaco.

Tarde ya, sin tiempo que perder, descendemos por la rampa violenta que dá acceso al peñasco.

Precisamente allí, y después de varias horas de ausencia, dimos de manos a boca con la Ladrón de Guevara, la genial manebga, quien por su peso y los elevados tacones de sus zapatitos hubiera tenido que descender, ayudada de sus dos restantes extremidades, si las fuerzas de todo el grupo no se hubieran unado para ayudar al descendimiento de su inmensa mole por aquella escorrediza pendiente.

La señorita Ladrón de Guevara aprovechó aquel encuentro con nosotros para someteros a un interrogatorio del que habíamos da ser sujetos pacientes varias veces en el resto del viaje.

—¿Ustedes son de Castellón, no es verdad?

—Sí, señorita, de Castellón.

—¿Y eso que lleva usted en el ojal, que es?

—De la prensa de España.

—¿Usted sabe que he perdido mil francos?

—Sí, lo sé y lo lamento.

—¿Y usted no sabe donde estarán los mil francos?

—Seguramente en la mesa de la Jefe Promenade.

Un tranvía, oportunísimo nos sirvió para el esquinaldo y en mismo tranvía, en pocos minutos, nos dejó en las mismas puertas del Gran Casino de Monte-Carlo.

J. Castelló-Tárrega y Arroyo.

La próxima: «Monte-Carlo...»

N. de la R. La extensión dada a las crónicas de su viaje a la Costa Azul ha hecho que, aunque de regreso su autor ya en Castellón, continúe aquí.

El famoso especialista en enfermedades del aparato digestivo, eminente doctor don José S. San Julián, de Alicante, nos dá a conocer el excelente juicio que le merecen las AGUAS Y BALNEARIOS DE LOS HERVIDEROS DE COFRENTES

Para el Libro de Oro de HERVIDEROS DE COFRENTES. Uno de los más valiosos elementos con que contamos para la terapéutica de las enfermedades de hígado y vías biliares es, sin duda alguna, las Aguas, famosas ya, de HERVIDEROS DE COFRENTES.

En lo que a mis enfermos se refiere he visto mejoría tan notable y persistente que no dudaría de calificar de verdaderas curaciones clínicas, y debo advertir que he enviado a Coftrentes enfermos de las más diversas hepato-aficciones, la mayoría de los cuales habían seguido con mediano o ningún éxito varios planes farmacológicos y dietéticos.

Hay una clase de enfermos, y sobre esto quiero insistir, que se benefician de una manera notable de esta cura de aguas, y son los colicostomizados, que haciendo un verdadero lavado de su hígado evitan un sinnúmero de trastornos, tan frecuentes en estos enfermos.

No quiero con lo que antecede decir que Coftrentes sea la panacea de TODOS los enfermos biliares, pero sí de la INGENSA MAYORIA, que se benefician de una manera indudable del maravilloso influjo de sus aguas.

José S. San Julián.

Alicante, Enero de 1929.

De La Semana Gráfica, de Valencia.

FERIA INTERNACIONAL DE LYON

LA PRIMERA DEL MUNDO EN SU GÉNERO
CONCURREN MAS DE 40 PAÍSES

Se celebra del 4 al 17 Marzo

Los hombres de negocios de 117 países se interesan por la FERIA DE LYON, dándose cita en este gran mercado

La Agencia de viajes Lúbin, bajo los auspicios de la Admisión para visitarla en seis días, desde la frontera española, ida y vuelta en 1.ª clase y estancia en Hotel de primer orden, pensión completa, impuestos, propinas, autocara, todo por una cantidad aproximada de 372 pesetas. Inscripciones hasta el 15 de Febrero. Para informes y detalles dirigirse al Delegado en Valencia, DON JOSE GALLACH, Pi y Margall, 33

Máquinas para escribir "Royal"

La máquina «ROYAL» es la mejor, la más sólida, la de gran duración, la que tiene más adelantos y la que se garantiza por más tiempo. Gran rebaja de precios. Máquinas de ocasión procedentes de cambio por nuestra máquina «ROYAL» de pesetas 350 a 800. Taller de reparaciones. Enseñanza de Mecanografía. Cintas, papel carbón y demás accesorios para máquinas de escribir. Se hacen copias a máquina.

Trust Mecanográfico S. A.- Mayor, 65.-Castellón

Una inmejorable serie

de CAMIONES

de distintas categorías y precios

CITROËN
1 y 1/2 toneladas

STEWART
6 cilindros 1 a 5 tons

ROCHET-SCHNEIDER
2 a 3 1/2 toneladas

SAURER
1 a 12 toneladas

EL PRESTIGIO DE ESTA MARCA

LE ASEGURA UN BUEN SERVICIO

EXAMINE ESTO/ MODELO/ EN

CANO Hno/ S. L.

Amalio Jimeno 7

EN CASTELLÓN, GONZALEZ CHERMÁ, 29 y 31



Automóviles

E. Dávalos Masip

G. Chermá, 60

Castellón

Camiones





LA SEÑORA

DOÑA MARIA RAMBLA TORRES

DE DÁVALOS MASIP

HA FALLECIDO ESTA TARDE A LAS CUATRO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados esposo, don Ezequiel Dávalos Masip; sus padres don Francisco Rambla y dona María Torres; abuela materna doña Manuela Pastor; hermanos don Francisco, don Juan y don Manuel; sus padres políticos don Ezequiel Dávalos y doña Teresa Masip; hermano político don Salvador Dávalos; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Al tener el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al entierro que tendrá lugar mañana a las ONCE, desde la casa mortuoria, González Chermá, núm. 60, a la plaza de Clavé, donde se despedirá el duelo, a cuya piedad quedarán eternamente agradecidos.

Castellón 7 de Febrero de 1929.

El Obispo de Tortosa tiene concedidas indulgencias.

(NO SE REPARTEN ESQUELAS.)

ECOS

Municipales. La Alcaldía ha publicado el Bando de costumbre sobre el Carnaval, habiéndose fijado en los días acostumbrados para conocimiento general.

Escuelas. El presidente de la Asociación de Padres de Estudiantes ha dirigido una instancia al ministro de Instrucción Pública, pidiéndole se hagan extensivas a los bachilleres universitarios, las facilidades dadas a los del curso preparatorio para poder hacer sus estudios de Facultad por el antiguo plan, con aplicación a los exámenes de Junio y suprimiendo los exámenes de aquellas asignaturas que aprobadas ya en la reválida, se repitan en la Facultad.

Militares. Hoy ha habido exámenes en el cuartel de San Francisco para los individuos acogidos a la reducción del servicio.

Hoy también ha empezado a aplicarse la vacuna antivariolosa a los cuantos y en la Oficina de la Mayoría se ha reunido esta mañana la Junta de enganches y reenganches del cuerpo con el fin de calificar y emitir informe del suboficial don Recaredo Beltrán Sánchez, que solicita la continuación en filas durante el 4.º período de reenganche.

Teatrales. A mediados de mes se estrenará en Price una revista con música de Guerrero, «El mantón español», cuyo libro es de un autor novel apellidado Guichot.

En el Centro se prepara el estreno de «Romance», de Edward Schöen, vertida del inglés por Fernández Lepina.

El claro intelecto de los lectores les habrá hecho comprender que las novedades teatrales anotadas se refieren a los teatros madrileños citados, pero el maestro Guerrero se propone pasar las fronteras y el 31 de Marzo estrenará en el Palace de París la revista «Ole, ole, París», en la que colabora con autores franceses. En esta revista debutará Raquel Meller en este género, nuevo para ella.

Repicales. En la parroquia iglesia de Santa María han contraído matrimonio esta mañana la agraciada María Amalia y el conocido joven del Grao, Manuel Chiva Félix, siendo

apadrinados por la distinguida esposa del ayudante de Obras públicas don Juan Barceló, doña Pilar Gasset y el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana y exalcalde de Castellón don Rafael Gasset, querido amigo nuestro.

En casa de la contrayente se ha servido un delicado lunch a la numerosa concurrencia.

Desearnos muchas venturas en su nuevo estado a la feliz pareja.

Cinematográficos. En breve se estrenarán en Barcelona, con los honores merecidos, los dos films extraordinarios de producción francesa: «La Madre de los cochinos-camés» y «Griseida, te amo» (Mon cœur au ralenti), considerados por la prensa europea como lo más grande que se lleva realizado hasta ahora en Francia.

Debido a sus méritos artísticos (se trata de adaptaciones de las famosas novelas de Maurice Dekobra, el escritor de moda en Europa), ambos films aparecieron en París patrocinados por marca de tanta solvencia como la Paramount y en España serán presentados por el afamado Repertorio M. de Miguel.

Se ha dicho de las novelas de Dekobra que suelen ser algo inmorales. Si ese defecto se observase en las adaptaciones cinematográficas de ellas, ni la Paramount ni el repertorio M. de Miguel las presentarían, bajo sus auspicios. Estos dos nombres, encabezando las producciones citadas, son garantía de absoluta moralidad.

Agrícolas. En casi todos los pueblos del Maestrazgo ha terminado la molienda de las aceitunas por haber sido la cosecha: más escasa que en años anteriores.

Industriales. Telegrafían de Roma que una misión de industriales, compuesta por los técnicos José Amati, Mario Ensera y marqués de Patrizi, viene a España para estudiar el desarrollo industrial de nuestra nación.

Regionales. En Valencia ha fallecido la anciana madre del secretario del Gobierno civil, don Félix Peiró, que también lo fué de esta provincia.

A tan distinguido y querido amigo nuestro, como al resto de la familia de la familia, acompañamos en su duelo.

Comarcanos. En los olivares del término de

Tortosa se extiende de una manera alarmante la enfermedad denominada negrilla, que amenaza acabar con ellos por la intensidad de la invasión y en el de Alcañiz la cosecha de aceitunas ha sido muy escasa a consecuencia de la pertinaz sequía que reinó durante todo el verano y el otoño.

Mortuorios. En Santander, donde residía, ha fallecido anteayer la respetable madre política del señor secretario de este Gobierno Civil, nuestro querido amigo don Antonio Escartín, a quien como a su distinguida esposa, hijos y demás familia acompañamos en su duelo, deseándole todos los consuelos cristianos.

En cuarta plana

Ecós de Burriana. Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

Como ayer, han doblado hoy las campanas en señal de duelo por la muerte de S. M. la Reina doña María Cristina y como ayer también se han izado a media asta las banderas y colocado colgaduras en los edificios públicos.

El portal del Gobierno civil ha aparecido entornado, y el zaguán se han colocado pliegos que firmaban autoridades, funcionarios, corporaciones y particulares.

Tampoco hoy habrá espectáculo que no se reanudarán hasta pasado mañana.

Como dijimos ayer, han vacado hoy los establecimientos de enseñanza y a la Mayoría mayor de Palacio se han enviado informes de despachos de pesaje.

En los pueblos de la provincia se ha hecho igual que aquí, patentizándose el hondo sentimiento general producido por el fallecimiento de la que fué Regente empujador del Reino, madre modelo y dama virtuosísima.

—Jaime Arzo el dueño de la peluquería «La Pasión» hace saber a sus numerosos clientela que durante los días de Carnaval se irá abierto su establecimiento.

—Aunque no tan claro, como el de hoy, también el día de hoy, jueves llamado Jueves, ha sido un teñorble pero pérdida la costumbre

de celebrar este día, ha transcurrido como otro cualquiera.

Antiguamente se solía en el día de hoy salir al campo para comer el clásico arroz de costra o se reunían las familias para comer en la intimidad, con el postre obligado de las torrijas y por la noche celebraba el Casino Antiguo su primer baile de Carnaval pero de gran gala.

Hoy no se hace ya nada. Se ha perdido esa tradición, como se han olvidado otras y es una pena para el espíritu.

—Han terminado las reparaciones en el asfalto de las calles Mayor y Colón, quedando pendiente de arreglo—cada vez más urgente—el del primer trozo de la calle Mayor.

Excavando en la calle de Viciano se ha encontrado por fin la causa de las filtraciones del agua del abastecimiento público y vamos a ver ahora si al fin se impiden tan frecuentes avarias.

—Convocados por el alcalde señor Lillo, se han reunido los representantes de las entidades que han de ir a Madrid para hacer entrega al señor ministro de Fomento de la estación del Norte y creación de la del Grao y después de éste dependa, ha tomado el acuerdo de suspender a todo el personal del campo (porteros, aposeñadores y personal de taquilla) entendiéndose que no lo hace por que dude de la competencia y celo de los mismos, si no para proceder a una reorganización absoluta.

A este respecto, a partir de la publicación de este aviso, quedan suspendidos todos ellos, Castellón 6 de Febrero de 1929 La Junta del C. D. Castellón.

—Don Alfonso Torán y de la Rad, Director Gerente de Teledinámica Turle se S. A., solicita autorización para tender una línea de transporte de energía eléctrica a la tensión de 12.000 voltios, desde la Central Hidroeléctrica del Río Villahermosa, que dicha Sociedad posee en Puertomingalbo, situada en el límite de la provincia de Teruel, con la de Castellón, al pueblo de Cortes de Arenoso y caserío de San Vicente, para el servicio de luz y fuerza motriz en los mismos.

En dicho pueblo y caserío se situarán casetas de transformación para reducir la tensión de la energía.

Dicha línea se desarrolla por los términos municipales de Villahermosa del Río y Cortes de Arenoso, atravesando la carretera de Puebla de Valverde a Castellón, kilómetro 35, hectómetro 6, terrenos de propiedad particular y dos tramos de monte comunal, siendo la longitud total de la línea de 13.782,81 metros.

—Han sido denunciados: Por infracción al vigente Regla-

mento y conservación de carreteras, Salvador Rebollos Peris y Enrique Aledón Sanz, de Vall de Uxó y Blás Montoya Callao, de Castellón.

Tercianas

Antimalaria Serrano

C. D. CASTELLÓN

AVISO

Esta Junta Directiva, en su afán de ordenar con todo cuidado, lo que con el C. D. Castellón tenga relación, y mayormente lo que de éste dependa, ha tomado el acuerdo de suspender a todo el personal del campo (porteros, aposeñadores y personal de taquilla) entendiéndose que no lo hace por que dude de la competencia y celo de los mismos, si no para proceder a una reorganización absoluta.

A este respecto, a partir de la publicación de este aviso, quedan suspendidos todos ellos, Castellón 6 de Febrero de 1929 La Junta del C. D. Castellón.

Ecós de Sociedad

De Castellón a Valencia. Nuestro estimado amigo don Teodoro Landerer, que hasta hace poco tiempo ha vivido en Castellón, ha trasladado su residencia a Valencia, plaza de Cánovas del Castillo.

Desearnosle agradable estancia en la ciudad del Turia, sintiendo mucho la ausencia de tan apreciable familia.

Doña Elisa Carpi. Lemos en Correo de Tortosa que «la distinguida señora doña Elisa Carpi de Bau se encuentra enferma, afortunadamente no de

Desearnosle de todas véras un pronto alivio en su dolencia».

Las noticias de hoy respecto al estado de la bella dama castellonense, eran completamente satisfactorias y lo celebramos de todo corazón.

Burriana a Pepita Samper. El notable violinista burrianeses Abelardo Mús, que se encuentra en París, en nombre de la Sociedad Artística de Burriana, ha hecho entrega a Pepita Samper, la hermosa valenciana, de un soberbio ramo de flores.

El Inspector Monserrat. Nos enteramos con verdadera satisfacción que nuestro estimado amigo don Emilio Monserrat, ha vuelto a ser destinado a la Inspección de 1.ª enseñanza de esta provincia, cumpliéndose los anhelos del interesado y de los nuestros y numerosos amigos de esta capital.

Balles de Máscaras. El digno presidente del Casino Antiguo, don Manuel Breva, nos invita a los balles de máscaras que dicha aristocrática sociedad celebrará en las noches del 10 y 12 del corrientes mes, atención que agradecemos.

También el presidente de «El Látego», don Francisco Querol Pascual, nos invita a los que celebrará dicha sociedad las noches de los mismos días 10 y 12 del actual, agradeciendo mucho la atención.

Así mismo nos invita a los suyos del Ateneo Radical, para iguales noches, el presidente de esta popular entidad, don Fructuoso Oliver Roca, quedando agradecidos.

Peticion de mane

Leemos que «para el capitán de ingenieros don Fernando Puella Sancho, ha sido pedida la mano de la señorita María de la Cinta Bau Nolla, hija del opulento exportador de aceites de Tortosa y presidente del Consejo de Fomento, don José Bau».

Anticipadamente nuestra enhorabuena a los prometidos esposos y a la respetable familia de la novia.

Piadosa. Mañana, a las seis y media de la tarde, en la capilla de la Comunión de Santa María, empezará el rezo del Santo Rosario por el alma de la infortunada señora doña Micaela F. Vergera Lizárraga, viuda de Guardido y el último día del rezo se dirán misas desde las cinco y media a las once de la mañana, a la propia intención.

GOBIERNO CIVIL

Regreso del gobernador.

Esta mañana ha regresado al Corte, el excelentísimo señor gobernador civil don José Castelló Madrid, que se había ido en aquella, a causa de encontrarse gravemente enfermo respetable señora madre.

El señor Castelló-Madrid, obstante continuar aquella delicado estado, aunque se ha mejorado la mejoría, al tener la buena noticia del fallecimiento de S. M. la Reina doña María Cristina, ha apresurado el viaje para asistir a los actos que se celebran en sufragio del alma de la Augusta Soberana.

Al circular la noticia de la gada del señor Castelló, se fueron al palacio de San Agustín a cumplimentarle, las Autoridades numerosas personalidades y señores, las cuales se han asociado al duelo que aflige a la Reina, no cesando de recibir despachos de todos los puntos en los términos más sentidos y fervorosa adhesión a la Monarquía.

El señor gobernador ha puesto que en la planta baja del Gobierno Civil, se colocaron los retratos de S. M. la Reina y de S. M. el Rey, para que se pudiesen ver firmados por las personas de todas las clases sociales que seen hacerlo, habiéndolo efectuado seguidamente en número extraordinario, llenándose rigurosamente aquellos. También se verificaron numerosas y dignas dadas de la sociedad de llonense.

Diputación

Traslado de dementes.

Esta tarde han sido trasladados al Manicomio Pedro María Reus, los presuntos dementes guel Borrás Sabater, Don Navarro Morte, Pascual B. Bellés, Agustina Navarro, y Bellmunt, que se encontraban visionalmente recluidos en el Hospital.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

DE CASTELLÓN. El día 14 del actual, a las diez de la mañana, se verificaron exámenes en la Universidad Literaria de Valencia, de los alumnos de Bachillerato Universitario de Instituto, Sección de Letras. Castellón 7 de Febrero de 1929.

María DE

No ha que la para el o... No era d... La muert... Castellón g... Masip se r... belleza, b... corazón ab... mientos de... de religiosi... No era d... ble María R... llevado a o... ras. Acate... ñor pero p... su desolad... tidos padr... para su v... sus amante... que para t... todos ado... que acaba... jando aquí... des inimita... lugar irree... Dios Mi... a estas hor... el alma d... Rambla T... compasión... los que la... ficaces en... xijos de la... Castellón e... de las re... Rambla y... lloramos ta... En otro l... blicamos l... no dudamo... nia de «añ... ponente m... de esta ep...

Asociación

Lluvia de en... Es tal el... y entradas... chicos de l... gar nuestro... sados limit... Nos asus... que registr... nosotros lo... ta es gana... vean que n... rras, a toc... trada al col... tres prime... serán obse... delo regalo... que aquí y... didez nuev... galos. Así pue... mortal que... mio a la en... fraz y pre... que regañ... y de quien... La larg... recibimos... Los sigui... Una lind... con por de... B. Porcar... Dos ex... cristal, con... do do. Eu... rio del Ho... Dos pres... bicut, at... de valencia... Maja, de l... quin Dolz... Un sob... Vicente R... Royal. Una org... licor Caco... cisco Arcu... marinos L... El pec... P. Villero... vez más a... tas, pintá... dor del gr... tituye un... grandes a... la pintura... gios de to... Este no... en alguno... de Gonzá... regatos re... blico pue... sucesivos... que se rec...

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

María Rambla Torres DE DÁVALOS

No ha querido Dios conservar la para el cariño de su joven esposo, para la adoración de sus padres y para la admiración de sus relaciones...

Aunque esperado el fatal resultado, al ocurrir este tremendo momento se han desarrollado en la cámara mortuoria terribles escenas de dolor, que renunciamos a describir porque también nosotros, que teníamos a la finada como algo propio, carecemos ahora de la serenidad necesaria para hacerlo.

La muerte de la malograda María Rambla Torres causará en Castellón general dolor porque en la desdichada esposa de Dávalos Masip se reanuda todo: juventud, belleza, bondad, modestia y un corazón abierto a todos los sentimientos de amor, de humanidad y de religiosidad, en suma.

No era de esta tierra la adorable María Rambla y Dios se la ha llevado a otras regiones más puras. Acatemos la voluntad del Señor pero pidámosle piedad para su desolado esposo, para sus abatidos padres y padres políticos; para su venerable abuelita, para sus amantes hermanos, lo mismo que para toda la familia, porque todos adoraban igualmente a la que acaba de subir al Cielo, dejando aquí un recuerdo de virtudes inimitables y desde luego un lugar irreemplazable.

Dios Misericordioso, que tendrá a estas horas en su seno de Gloria el alma de la inolvidable María Rambla Torres, tendrá también compasión de la honda pena de los que la lloran sin consuelo, ineficaces en estos momentos los auxilios de la buena amistad y todo Castellón es amistad franca, leal, de las respetables familias de Rambla y Dávalos, cuya gran pena lloramos también con ellas.

En otro lugar del periódico publicamos la hora del entierro y no dudamos que la triste ceremonia de mañana constituirá una importante manifestación del duelo de esta ciudad.

C. D. Castellón AVISO

Todo aquel que se considere en condiciones para desempeñar las plazas de porteros y aposeñadores vacantes en el Campo del Seguíol, a la aparición del presente aviso, puede presentar sus instancias en Secretaría, de SEIS a OCHO de la tarde hasta el próximo sábado.

Castellón 6 de Febrero de 1929 La Junta Directiva del C. D. Castellón

PRÓXIMAMENTE La Máscara de Oro

Sucesos del día

Entre mujeres Teresa Sales Casanova, ha sido denunciada por insultar a su convecina, Teresa Bellés Mateo.

TRAIGUERA Por blasfemo Bautista Romeu Vidal ha sido denunciado por blasfemar en la vía pública.

Día Religioso

Santos de mañana Santos Juan de Mata, fundador; Paulo, Lucio, Ciríaco, Dionisio, Emiliano, Sebastián, mártires; Juvenio, Honorato, obispos; Esteban, abad; Cointa, mártir. Beato Pedro el Igneo, cardenal. El Oficio y la Misa son de San Juan de Mata, con rito doble y color blanco.

PRÓXIMAMENTE La Máscara de Oro

Día Civil

NACIMIENTOS María Cervera Beltrán, Clement, 4. Amparo López Castillo, Clement, 7. Vicente Forcada Martí, Dean Martí.

DEFUNCIONES

Tomás Bealduch Ortí, 36 años, Hospital. Daniel Escura Palanques, 44 años, Hospital. Esteban Verchili Juan, 31 años, Hospital. Teresa Bona Clans, 61 años, Mayor, 15.

Fuente En-Seguros (Benasal)

Se alquila el edificio H. Europa G. Chermá, 85.—Castellón

PRÓXIMAMENTE La Máscara de Oro

GÉNEROS BLANCOS BARATÍSIMOS

- Toallas rusas . . . 0'10 Paños cocina fuertes . . . 0'25 Servilletas creppé confeccionadas . . . 0'80 Creppé para manteles 150 centímetros ancho . . . 3'25 Mantelería (mantel y 6 servilletas) . . . 4'95 Sábana cama fuerte . . . 4'10 Sábana matrimonio . . . 6'00 Sábana grandísima . . . 7'25 Colcha crochet cama . . . 5'75 Colcha crochet grandísima . . . 8'00 Mantelería color sólido (seis cubiertos) . . . 8'75 Mantelería color sólido damasco . . . 11'30 Pieza Cambay (10 metros) . . . 9'50 Pieza algodón suave (diez tros) . . . 9'50 y los demás generos a precios de SALUD.

Casa Nebot Colón, 1.-Castellón

PRÓXIMAMENTE La Máscara de Oro

A LAS MADRES

Para curar los catarros, bronquitis y la tos de vuestros hijos, basta la Pomada Aspaime Solo cuesta, 0'50 pesetas VENTA EN FARMACIAS Pedidos: Maura, 13-Castellón

Criadero avícola Segarra

Polluelos y huevos para inocular Prat leonado, Paraiso blanco, Rhode Island, Leghorn blanco y Castellana negra. Asensi, 23, Castellón.

El fallecimiento de la Reina D.ª María Cristina

(Sarriolo de la noche y madrugada) Madrid 7 de Enero 1929.

Testimonios de pésame. Se calcula que han desfilado ayer ante el cadáver más de 15.000 personas.

Al retirarse ayer los pliegos de firmas, se calcula que habían firmado 15.000 personas. Los telegramas y telefonemas se reciben por sacas.

La familia Real. Después de cerrarse las puertas de Palacio para el acceso al público, se reunieron en la capilla los Reyes, Infantes, palatinos y personalidades.

El Vicario General Castreñe resó el Rosario, siguiéndole todos los concurrentes. La familia real permaneció hasta las ocho en la capilla, retirándose a esa hora.

Los Reyes y sus augustos hijos comieron en la intimidad en una habitación próxima al despacho del Monarca.

Durante la tarde, visitaron repetidas veces la capilla ardiente, rezando ante el cadáver.

Los infantes don Juan y don Gonzalo se acercaron a media tarde al féretro, rezando ante él. Velatorio y Misa.

Velan el cadáver clases de etiqueta y representantes de Ordenes Religiosas. Las Misas comenzarán a las cinco de la mañana y el Gobierno asistirá a una de ellas.

El entierro. A última hora de la tarde conferenciaron los señores Galo Ponte y duque de Miranda, ultimando los detalles del entierro.

Este, según manifestaciones del duque de Miranda, será igual en un todo al de Alfonso XII. El triste acto se verificará mañana.

Quiénes amortajaron el cadáver. El cadáver de la Reina Cristina fué amortajado por la condesa de Heredia Spínola, señoritas Heredia y Martínez Araujo.

El traslado del féretro desde la habitación privada hasta la capilla ardiente fué organizado y dirigido por el mayor don Juan de la Reina difunta.

Telegramas y coronas. En la Mayoría Mayor de Palacio se recibieron durante todo el día de ayer infinidad de telegramas de pésame, muchos de ellos en contestación a los que el Gobierno dirigió a los jefes de Estado.

Todos están redactados en sentidos términos. De provincias se recibieron también millares de despachos telegráficos en los que se pone de manifiesto la simpatía, cariño y respeto que mereció la Reina Cristina.

A primera hora de la tarde se recibieron en Palacio tres hermosas coronas de flores para ser depositadas junto al cadáver de la Reina madre.

Las tres llevan cintas con sendas dedicatorias de la guarnición de Madrid, de la Aeronáutica Militar y del presidente de la República de Cuba.

El Cardenal Primado. Anoche, a las ocho y media, llegó el Cardenal Primado doctor Segura, que acababa de regresar de Valencia.

Después de dar el pésame a la familia Real, rezó un responso ante el cadáver de la Reina Cristina.

Un telegrama al Papa. El primer telegrama dando cuenta de la muerte de la Reina doña María Cristina se dirigió a Su Santidad el Papa.

Más telegramas. En Palacio se recibieron ayer mismo noticias del arzobispo Eugenio, hermano de la Reina doña María Cristina, anunciando que salía para París con el propósito de trasladarse rápidamente a Madrid.

Entre los telegramas recibidos ayer en Palacio figuran uno de Su Santidad el Papa, de los Reyes de Inglaterra de Italia, del señor Doumergue y del presidente de Suiza.

El Gobierno. Esta mañana acudirá el Gobierno en pleno a Palacio, para oír una misa que se celebrará en la capilla ardiente.

El viernes por la mañana oírán otra misa, momentos antes de ser sacado el féretro de Palacio, y después acompañarán al cadáver hasta la estación continuando tras él el ministro de Justicia y Cultos.

El general Weyler en Palacio. Cerca de las dos de la tarde llegó ayer a Palacio el capitán general don Valeriano Weyler,

acompañado de su hijo don Fernando. En el zaguán se encontró con el general Cavalcanti, con quien comenzó el triste acontecimiento de la muerte de la Reina Cristina. Weyler dijo: Yo estaba invitado al banquete de gala en honor de los Soberanos de Dinamarca, y como no me encuentro bien, me había excusado de venir.

En cuanto me he enterado del fallecimiento de la Reina doña María Cristina he venido, y hubiera venido aún estando medio muerto, a rendir a la augusta dama este último tributo de admiración y de respeto.

El Conde de Bugallal. Ayer tarde estuvo en Palacio el conde de Bugallal, que llevaba muletas y hacía la primera salida después de su reciente enfermedad.

El desfiló ante el cadáver. Desde las diez de la mañana hasta las cinco de la tarde de ayer, se permitió el desfile de público ante el cadáver de la Reina Cristina.

El desfile se organizó en grupos de 25 a 30 personas. A las cinco en punto quedó cortado el desfile público, que se reanudará esta mañana, a las diez.

A continuación desfilaron por la capilla ardiente representantes de entidades y corporaciones, aristócratas, diplomáticos y personalidades.

Las clases de etiqueta visitaron la capilla ardiente hasta las once de la noche, hora en que, como de costumbre se cerraron las puertas de Palacio.

La prensa española y extranjera. Todos los periódicos de Madrid y provincias dedican sentidos recuerdos a la Reina madre, haciendo resaltar las bellas cualidades que la adornaban y citando efemérides gloriosas de su reinado.

También la prensa extranjera hace justicia a la augusta señora. Todos los jefes de Estado han dirigido telegramas de pésame a la familia Real española y además envían representaciones para los funerales.

Nota ofidiosa. A última hora facilitaron en el Gabinete de Censura la nota siguiente: «Ni aún en estos momentos de duelo nacional, el Gobierno acepta tan señaladamente, ni quiero omitir la expresión de gratitud del pueblo madrileño, que con nutridísima representación de todas sus clases sociales, acudió esta mañana primavera dispuesto a manifestar a los Reyes de Dinamarca el afecto de España a la nación en que reina y su regocijo por la honrosa visita que nos hacen.

La difusión de la triste nueva de la repentina muerte de la Reina doña María Cristina, cambió la actitud del público, pero sin que por ello dejara de manifestar su cortesía y su dolor, permaneciendo largo rato estacionado en las inmediaciones del Palacio Real, manteniéndose durante todo el día una compacta muchedumbre delante del Palacio.

Todos los ministros han expresado su dolor a la familia Real, y el presidente, que por fuerza la tenido que visitar repetidas veces, se halla impresionado por la aflicción que experimenta ante tan grande e imprevista desgracia.

Asimismo ha recogido de labios de la muchedumbre palabras de gratitud y emoción por la cariñosa actitud popular.

El presidente ha sostenido una comunicación telefónica con las autoridades de Barcelona, aprobando el plan que éstas proponen para agasajar allí a los Reyes de Dinamarca.

Naturalmente, será desprovisto de carácter de fiestas, pero se les permitirá admirar las bellezas y los progresos de la urbe.

El Concurso de Belleza

Esperando el fallo del jurado París.—Despierta gran interés el fallo del jurado que ha de decidir cuál es la mujer más hermosa que ha de representar a Europa en el Concurso Internacional de Belleza.

El jurado se reunirá hoy jueves, a las tres de la tarde, para deliberar.

Los países de Europa que han enviado representación de sus mujeres, son 17.

El jurado lo componen otros tantos artistas: uno por cada nación.

Ningún jurado podrá votar a la concursante de su país.

La belleza de Alemania, llamada Elisabeth Radzyn, fué elegida por un Comité compuesto de artistas y profesores de Berlín y otras ciudades de Alemania.

Es una rubia encantadora, a cuyas facciones corresponden a las de la Venus clásica.

La belleza inglesa tiene 20 años y es hija de un oficial que se distinguió en la guerra del Transvaal y que murió hace cuatro años.

Esta hermosa muchacha llamada Dicks, fué premiada en un Concurso de belleza organizado por el «Daily Mail», al que se presentaron treinta mil fotografías.

La señorita Dicks es actualmente maniquí de una casa de modas de Londres.

Austria presenta a la señorita Lisa Goldarbeiter, de 19 años, hija de un comerciante de Viena.

Bulgaria está representada por la señorita Yotzova.

Dinamarca, en unión de Suecia y Noruega, ha presentado a la señorita Mogensen, muy bella por cierto.

La «señorita Francia» es Germana Laboide, hija de un vasco y de una una bordelesa, tiene 23 años, es rubia y alta, ha sido elegida entre 180 concursantes.

Sus padres son cantantes y ella estudia también el canto con gran aprovechamiento.

Grecia está representada por la señorita Casija, de 22 años, empleada en un Banco de Atenas.

La belleza de Holanda ha sido elegida entre 200 concursantes.

También velan el cadáver los Monteros de Espinosa que gozan de antiguo privilegio.

Son Hidalgos de la Villa de Espinosa (Burgos) de los cuales residen constantemente doce de ellos en Madrid.

Tal privilegio data de la edad media.

Como se formará la comitiva del entierro.

Precedida de una comitación de la Mayoría Mayor de Palacio, inserta la «Ciceta» de hoy el orden en que formará la comitiva que acompañará el cadáver desde Palacio a la Estación del Norte para ser trasladado al Monasterio del Escorial.

Abrió marcha un piquete de Caballería, al que seguirán caballerías reales con clarines y timbales, caballo de respeto con silla entusada, general de Caballería y caballos con sillan onludadas a la federica.

Dos filas de empleados de la Real Casa y Patrimonio. Cruz de la Real Capilla, Furrie, Capellán de honor, Gentiles hombres de casa y boca, Mayordomos de semana, gentiles-hombres con ejercicio y servidumbre, batidores, Correos y Caballerizas.

Coche estufa y a sus costados seis gentiles hombres de Casa y boca con hachones encendidos.

Caballerizas de campo, autoridad militar correspondiente, jefe de escolta, Cuatro Monteros de Cámara, Jefe de Palacio, Notario Mayor del Reino, Pro-Capellán Mayor de S. M., jefe de las distintas dependencias de la Real Casa y empleados, Ayudantes de Su Majestad, oficiales mayores de Alabarderos, jefes y oficiales de la escolta Real, Corporaciones, Comisiones y representaciones oficiales y particulares y fuerzas militares.

El fúnebre cortejo se dirigirá por la plaza de Armas, calle de Bailén y Paseo de San Vicente a la Estación del Norte.

El Gobierno se encontrará en la Estación para hacerse cargo del cadáver.

Las tropas cubrirán la carrera formando dos divisiones que mandarán los generales Saro y Ruiz del Portal.

El Regimiento del Rey se situará desde la verja de la plaza de Armas hasta dar la vuelta a Palacio.

Sucesivamente formarán escuadrones los Regimientos de León, Saboya, Wad-Ras y Aviación.

Este último se colocará en la plaza de España.

Desde este punto al paseo de San Vicente formarán las fuerzas de Asturias, Brigada obrera, Intendencia, Sanidad, Guardia civil, Ingenieros, Zapadores y Telégrafos.

El de Radiotelegrafía en la calle de Ferraz.

Escorial un batallón de Lanzarote y un escuadrón del regimiento de caballería de María Cristina, del que era coronel honorario la egregia muerta y una batería de montaña de Carabanchel, para rendir honores al cadáver a su llegada a dicho real sitio.

Manda las fuerzas el general González de Lara.

La artillería hará las salvas de ordenanza a la llegada del cadáver y en el momento de ser inhumado.

Las tropas cubrirán la carrera. Al cadáver de doña María Cristina se le rendirá iguales honores que a don Alfonso XII.

Disposiciones protocolarias. El entierro se organizará mañana con arreglo a las siguientes normas protocolarias:

A las ocho y cuarto de la mañana se dirá en la Capilla Real una misa a la que asistirán las clases de etiqueta.

Seguidamente se organizará el cortejo fúnebre, que por las galerías se dirigirá a la plaza de Armas donde se formará la comitiva del entierro.

Esta desfilará por la plaza de la Armería, Alameda, Bailén, plaza de Oriente y Cuesta de San Vicente a la Estación del Norte.

Las tropas cubrirán la carrera. En la estación del Norte. Al llegar el cadáver a la estación del Norte será trasladado desde el coche-estufa tirado por ocho caballos, a otra carroza fúnebre que será colocada sobre un vagón plataforma.

Al llegar al Escorial, será desembarcada la carroza y enganchados a la misma otros ocho caballos, previamente preparados.

Acompañará el cadáver al Escorial gentiles hombres de casa y boca Mayordomos y servidumbre, alabarderos y escolta real.

No figurará en el duelo ninguna persona de la real familia pero no ser ello corrientes.

Aunque el tren fúnebre estará preparado a las diez de la mañana no saldrá hasta las once, con objeto de que llegue al Escorial a las doce, hora fijada para el entierro.

La inhumación. Al llegar el cadáver al Monasterio se cantarán un solemne funeral y seguidamente se hará cargo del mismo el Prior del Monasterio para proceder al enterramiento.

Los diplomáticos extranjeros acreditados en la Corte de España acudirán a la estación del Norte para despedir al cadáver.

Ha sido fijada para las nueve de la mañana la hora del entierro.

Acompañando al cadáver de su augusta abuela, irán al Escorial los infantes don Alfonso y doña Beatriz.

El duelo nacional. Durante todo el día no ha cesado el desfile de personas pertenecientes a todas las clases sociales por Palacio para firmar en los álbums.

Esta mañana iban llenos más de 250 pliegos que suponen millares de firmas.

Se ha registrado el hecho curioso de que muchas personas han estampado antes de las firmas frases reveladoras de honda conciencia.

Entre otras recordamos las siguientes: «Perdemos una Santa. Fué una reina buena y una excelente madre cristiana. Me asocio a tanto dolor. Una mujer del pueblo.»

«España debe guardar por la Reina Cristina luto rigoroso.» «En el lecho de muerte ofreció a mi madre hacer sus veces para conmigo y lo ha cumplido con la delicadeza y afecto de que solo era capaz la augusta señora.»

Y así siguen otras muchas.

De Barcelona Llegada de los Reyes de Dinamarca

Esta mañana en el segundo expreso de las 9'45, han llegado los soberanos daneses acompañados del ministro de Dinamarca en Madrid, una dama de la Corte, un general del ejército de aquel país, marquesa de la Romana, duque de Fernán Nuñez y un ayudante de don Alfonso.

En la estación han sido recibidos por las autoridades.

El alcalde les ha dado la bienvenida en nombre de la ciudad, ofreciendo a la reina un ramo de camelias.

Una compañía del regimiento de Badojos, con bandera y música, ha rendido los honores de ordenanza.

En el coche del alcalde se han dirigido al Hotel Ritz. Después de descansar breves momentos han marchado a visitar como simples turistas, la Catedral y la Diputación.

El sábado a las tres de la tarde, proseguirán el viaje a París.

Ecos de Burriana

La muerte de la Reina madre.
En señal de duelo por el fallecimiento de S. M. la Reina madre doña María Cristina, en el Ayuntamiento y demás edificios públicos y en las sociedades, está izada desde ayer la bandera nacional a media asta con negro crepón, y se han suspendido ayer y hoy los festejos a San Blas y todos los demás espectáculos, incluso el Circo Cortés y los cineas.

A la Misericordia de Palacio se han dirigido numerosos telegramas y telefonemas de pésame.

El vapor embarrancado y el embarque de naranjas.

El vapor «Oreic» embarrancado en la arena de la playa, anoche se deslizó poco a poco, mar adentro, unos veinte metros.

Durante el día de ayer intentó varias veces ponerlo a flote el vapor «Osvina» de la misma casa, sin poder conseguirlo.

Esta mañana se esperaba llegase un remolcador que viene de Marsella, y tal vez cuando se publican estas líneas, ya esté a salvo el vapor «Oreic». Este ha perdido el timón y las anclas, y no tiene más averías de importancia.

—Ayer pudieron reanudarse las operaciones de embarque, cargando 1.800 medias cajas el vapor «Valborg», de la casa Alexander don Hamilton, con destino a Southampton y Newcastle.

En esta rada hay fondeados hoy ocho barcos fruteros.

Zarzuela para el sábado.
La anunciada función de zarzuela, suspendida por la lluvia el día de San Blas, se celebrará el próximo sábado por la misma Compañía, y poniéndose en la escena del teatro Oberón las mismas obras o sean: «La viejecita», «La verbena de la Paloma» y «D' aquella Valencia... ya no queda res».

La plaza de toros.
Ahorra resulta que «Llapisera» no tiene nada que ver con la plaza de toros de madera levantada en Burriana.

Ha habido diferencias entre el célebre torero cómico y el cons-

tructor de la plaza, y aquél ha tomado las de Villadiego.

Se dice si se inaugurará este circo taurino el domingo próximo, con una novillada a cargo de dos peques toreros, hermanos cada uno de los diestros Barrera y Torres.

Para el Concurso de tiro de plomón.
El Casino de Cazadores, ha habilitado para escaparate una de las dos puertas de entrada al salón y en él va exponiendo los regalos que recibe para el Concurso Regional que se celebrará el próximo domingo.

La feria.
Habiéndose afianzado el buen tiempo, la feria permanece abierta y se ve por el día bastante concurrida de forasteros; y más aún por los del pueblo en las primeras horas de la noche.

Paco Serra.
El simpático mutilado don Paco Serra, a los 53 días justos de haberle atropellado el tren, por cuyo desgraciado accidente se le amputaron la pierna izquierda por la mitad del muslo y la derecha por debajo de la rodilla, a pesar de que aun no ha sido dado de alta, dado su buen estado de salud los señores médicos que le asisten le han permitido el que salga a la calle.

Y ayer en un coche Ford, cuatro puertas, nuevo modelo, de su gran amigo don Amadeo Font de Mora y del tesorero de la «Filarmonía» don Ernesto Blanch fué conducido Paco Serra después de comer a esta sociedad que él preside, siendo recibido con grandes aplausos y otras demostraciones de alegría, por todos los socios que se encontraban en el salón de la planta baja.

El señor Serra y cuantos rodearon el grupo de mesas en la que tomó asiento, fueron obsequiados con dulces, café y licores.

En la pena de los marineros de dicha sociedad, hay en la pared un bonito barco colocado en una vitrina, y sobre la misma aparecía la siguiente salutación: «La tripulación de «El Filarmonico», a su capitán don Francisco Serra».

Este mostrose muy agradecido a tantas manifestaciones de simpatía y aprecio.

El buen amigo nuestro Paco Serra, después de abandonar «La Filarmonica», dió un paseo en el

mismo coche por la población y por el Grao.

Marcha del Obispo de Oviedo.
Terminada su temporada de descanso en su casa del Grao, ha regresado a Oviedo el esclarecido burriense doctor don Juan Bautista Luis Pérez Obispo de Oviedo, deteniéndose antes en Valencia y en Madrid.

Feliz viaje.

X y Z.
Jueves 7 Febrero 1929.

Asociación Castellonense de Caridad
PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raciones

A inscriptos.	99
» no idem.	29
» transeuntes.	2
» 12 niños, media ración.	6
Total.	137

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	85
» no idem.	28
» transeuntes.	6
» 14 niños media ración.	7
Total.	126

Extracto Dulcamara depurativo Dr. Casasa
Píldoras depurativas, Dr. Casasa
Pomada antiherpética, Dr. Casasa
Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel—
ECCEMAS
IMPETIGOS
PSORIASIS
ETIOSIS
TIÑAS
Ulcera de las piernas
Pruritos, etc.,
Depósitos, Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Muebles de junco
Se componen toda clase de muebles de junco. Dirigirse a Francisco Cots, calle Mayor, 28, Castellón.

Fábrica de cortinajes

stors, visillos, tapetes, mantelitos, tapetitos, centros, respaldos, cubrepianos, cubiertas para almohadones, reposteros, tapices, etcétera

Calle de Don Juan de Villarrasa, 7, primer

(Entre Conde Parcent y Mercado Central)

VALENCIA

No deje de visitar los entresuelos de

Casa Forés

Tejidos Gran liquidación permanente

Especialidad en Pañería de ocasión

¡ATENCIÓN!
En estos Entresuelos se acaba de recibir una importante partida de Pañería con altas fantasías a precios increíbles.
Corte traje, todo estambre, desde 15 pesetas en adelante.

GONZALEZ CHERMÁ, NÚM. 65

No equivocaros: Entresuelos Forés

En la Gran Vía
se alquila por años y con todo el menaje una de las mejores Villas de la Gran Vía.
Informar en la Administración del HERALDO.

Casa Folch

TEJIDOS y NOVEDADES

Inmenso surtido en telas estampadas y pañuelos fantasía de lana y seda y otros artículos propios para

CARNAVAL

Esta casa ha recibido 1.000 sábanas en todos tamaños a precios increíbles.

González Chermá, 52.-Castellón

Cólicos hepáticos, litiasis biliar y demás enfermedades de HÍGADO Y ESTREÑIMIENTO desaparecen tomando las maravillosas Aguas de los Hervideros de Cofrente

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Informes: Nave, 32

VALENCIA

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros
necrito por R.O. 8 de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908
Capital suscrito. 1.500.000 pesetas
» desembolsado 1.046.300 »
Domicilio social: Fontanella, 9, 1.- BARCELONA.- Teléfono 3865 A

Asegura una dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

Es conveniente
A los padres de familia, por que les facilita el cumplimiento de la obligación que tienen de dar a sus hijos estado competente

Es conveniente
A la religión, porque al facilitar a la juventud el tomar estado, contribuye a fomentar la buena costumbre.

Es conveniente
A la patria y a la raza, porque casándose los jóvenes en edad oportuna, aumenta la natalidad y los hijos son más fuertes y vigorosos

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

¡Padres! Cumplid con vuestro deber

Delegado para la provincia: Cayetano Bigné Roig, Mayor núm. 111
CASTELLÓN

Máquinas para escribir "Continental"

Gran rebaja de precio en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 750 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía Alquilor de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales

Orbis, S. A. Mayor, 53 Castellón
CASA CENTRAL EN BARCELONA CLARIS 5

Asociación Patronal de las Artes del Libro (Prensa)

TARIFA ÚNICA DE PUBLICIDAD
Esquelas mortuorias

TAMAÑO	EN 1.ª PÁGINA	Interior
Tercio de plana.	100 pesetas	50 Ptas.
A tres columnas	60 »	30 »
A dos id.	30 »	15 »
A una id. (25 líneas)	10 »	5 »

De una página, y de media, precios convencionales
Sección general
Línea del cuerpo ocho pág. 1.ª, 0'30 ptas. Interior, 0'15

Reclamos, avisos y gasetas.
Línea del cuerpo diez: página 1.ª, 1'00 pesetas. Interior, 0'50

En página determinada, 50 por ciento de recargo.
Encaje de prospectos, circulares, etcétera, 25 ptas. millar, aparte el franqueo si va también destinado a las ediciones de fuera de la capital.

PRENSA ASOCIADA: Diario de Castellón
HERALDO DE CASTELLÓN.

AGUA DE BENASAL

SE VENDE Casa Nelo

Energic

El mejor alimento para sus animales
¿Quiere usted que sus vacas den mucha más leche y estén más sanas? Nutralas con el alimento ENERGIC núm. 1.
¿Quiere usted que sus cerdos no estén nunca enfermizos y adelanten más de dos meses en el engorde? Nutralos con el alimento ENERGIC núm. 2.
Por último, ¿quiere usted desearrollar con increíble rapidez toda clase de aves de corral y aumentar su puesta? Nutralas igualmente con el alimento ENERGIC número 3.

Tenemos muchas referencias para ayudar a usted a formar juicio.

Depositarlo exclusivo para Castellón y su provincia
J. Molina Santamaría
Teléfono 173
PASEO DE MORELLA, 17
Almacén de Peja, Salvados, Abonos y Plenos.—CASTELLÓN
VIUDA DE J. RAVES
Fundada en 1900
BARCELONA.

"Ave Muzas"

Lo mejor, lo más barato y económico para EVITAR y CURAR las enfermedades de las gallinas y palomos.
Indispensable en todos los gallineros.
De venta en Farmacias y Droguerías de Castellón de la Plana

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA, SÓDICA
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HÍGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

Línea de vapores

Compañía Transmediterránea y P. Garcías Sopena de Barcelona

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa

Dotado de todos los adelantos modernos a gran confort para pasaje de primera clase y departamentos habilitados expresos para el pasaje de tercera clase

Admite carga y pasaje, fletes especiales y servicio con alinado a todos los puertos del continente y América

Salidas: { De Barcelona, lunes seis tr. pda
De Castellón, jueves, doce tr. pda

Informes: { Barcelona, calle de la Plata, n.º Anexo 4, pta. 1.
Castellón, calle de Pi y Mar gull, número 10.

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES); os indicará cómo consiguió curaras sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.
Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad.
Escribid: Fernán González, 57.—BURGOS

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, juanetes, el patentado

Unguento mágico

Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.—Madrid.

Píldoras Orientales

DOCTOR CASASA
TÓNICAS
PURGANTES
DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas, ictericia, cálculos, obesidad, alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

En los entresuelos de la casa Forés, se alquila por años y con todo el menaje una de las mejores Villas de la Gran Vía. Informar en la Administración del HERALDO.